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平成29年 第８回香芝市教育委員会会議(６月定例)会議録 

 

 

日時     平成29年６月28日(水) 

午後１時30分より 

場所   香芝市役所５階 委員会室 

 

〔出席者〕 

教育長 廣瀬 裕司 

委 員(教育長職務代理者) 中木 秀一 

委 員 田中 貴治 

委 員 石原田 明美 

委 員 三岡 正美 

 

〔欠席者〕 

な し 

 

〔事務局〕 

教育部長 村中 義男 

教育部次長 福森 るり 

教育総務課長 楠本 視和 

学校教育課長 上谷 基博 

こども課長 澤 和七 

生涯学習課長(青少年センター所長兼任) 隈崎 倫夫 

市民図書館長 仲西 靖子 

教育総務課主幹 田中 雅野 

 

〔書記〕 

教育総務課副主幹 松田 陽介 

 

 

   日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

教育長     公私とも大変お忙しいなかご参集いただきまして、皆様ありがとうご

ざいます。定足数に達しておりますので、これより平成29年第８回教育

委員会会議(６月定例)を開会いたします。 
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   日程３ 署名委員の指名について 

 

教育長     署名委員は、田中委員と石原田委員にお願いいたします。 

 

教育長     前回会議録につきましては、委員の皆様方にその写しを配布いたしてお

ります。また、すでに署名委員のご署名をいただいておりますので、前回

会議録の朗読につきましては、会議の円滑な進行を図るため省略したいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

 

各委員     (「異議なし」の声あり) 

 

教育長     異議がないということで、前回会議録の朗読を省略いたします。 

 

 

日程４ 教育長の諸報告 

 

教育長     では、日程に基づきまして、私の動静についてご報告させていただきま

す。 

 

教育長     前回５月25日の第７回教育委員会会議以降の私の動静についてご報告

させていただきます。 

 ５月25日の教育委員会会議の後、租税教育推進協議会定期総会がござい

ました。私は現在都市教育長協議会の副会長をさせていただいております

ので、その充て職ということで出席いたしました。 

 26日は、本市と畿央大学でいろいろなことで協力、協働していこうとい

うことで、特にＩＣＴあるいは特別支援教育を中心とした共同研究の打ち

合わせを行っていただきました。 

 同日、県の市町村子ども駅伝がございますので、その打ち合わせもあり

出席させていただきました。 

 28日の日曜日はふれあいコンサートがモナミホールでございました。こ

れはライオンズクラブが公演していただいているのですが、市内４中学校

の吹奏楽のコンサートでございます。石原田委員、三岡委員にも出席いた

だきました。本市の吹奏楽のレベルの高さを改めて実感いたしました。 

 同日、平成29年の一般社団法人香芝市体育協会社員総会が行われ、本年

度の計画、予算等についてご審議いただきました。 
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 29日の月曜日は香芝市交通安全母の会総会がございました。 

 同日、平成30年度使用小学校教科用図書選定委員会が行われました。 

 また同日、香芝東中学校担当の教育委員さんと校園長の懇談会があり、

６月５日は香芝北中学校、６月６日は香芝中学校、６月８日は香芝西中学

校担当の教育委員さんと校園長の懇談会がございました。 

 30日の火曜日には真美ヶ丘西小学校、６月２日には真美ヶ丘東小学校の

３年生が庁舎見学に来てくれましたので、議場のほうでいろいろと説明さ

せていただきました。 

 31日の水曜日は奈良県市町村教育長会議があり、本年度の奈良県教育委

員会の施策などを各課から説明いただきました。 

 ６月１日は、ご承知のようにこの日から下田認定子ども園が正式に始ま

りました。幼保連携型認定こども園下田幼稚園として発足しましたが、そ

れに関して市長部局への出向辞令の交付を行いました。 

 同日、市長、副市長、各部長との６月月例会がございました。市長のほ

うからは新年度が始まり２ヶ月ですが、来年度の予算を見据えたうえで職

務を精査して務めるように、そしてまた働き方改革のお話もございました。 

 同日、香芝市小学校陸上記録会が下田小学校でありました。市内10校の

６年生が集まって行う陸上記録会で、子どもたちが出場種目でがんばって

いたのが印象的でした。 

 ２日の金曜日は、香芝市青少年健全育成協議会の総会がございました。 

 ４日の日曜日は、関屋自治会が行われます第３回関屋カーニバルがあけ

ぼの幼保学院で行われ、私と市長も出席させていただきました。 

 同日夕刻から、ヤングアメリカンズショーということで、樟蔭女子大学

の後援もありましたが、本市の後援もさせていただきました。石原田委員、

三岡委員にもご出席させていただきました。市内のかなり多くのところで

ホームステイをし、外国の方との交流を行っているところも印象的でした。 

 ５日の月曜日はすみれ教室の交流会があり、盲導犬について子どもたち

が勉強させてもらいました。 

 同日、平成30年度使用小学校教科用図書調査委員会がございました。 

 ６日の火曜日は、６月教育部事務局会議があり、仕事内容の確認、議会

について話し合い等を行いました。 

 ８日の木曜日は、奈良県教育委員会の学校視察、これは学校アドバイザ

リーの訪問とあわせて行ったんですが、三和小学校に行かせていただき、

三和小学校の取組み等について奈良県教育委員会の教育委員さんにご視

察いただきました。中木委員にもご出席いただきました。 

 ９日の金曜日は、小中学校校長会および人権研修会がございました。校

長会のほうには田中委員、人権研修会には田中委員、石原田委員、三岡委
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員にも出席いただきました。 

 同日、スポーツクライミングアジアユース大会出場激励会を夕刻から行

わせていただき、三岡委員、石原田委員に出席いただきました。 

 12日の月曜日から、第４回香芝市議会が開会しました。市議会の内容に

ついては後ほどご報告させていただきます。 

 13日の火曜日は幼稚園、子ども園の園長会がございました。 

 14日の水曜日は、奈良県教職員永年勤務表彰式があり、30年以上ご勤務

いただいて今年退職された方の表彰がございました。 

 15日の木曜日は福祉教育委員会がございました。 

 同日、コミュニティスクールディレクターの辞令交付を行わせていただ

きました。 

 16日の金曜日は、市内４中学校生徒会役員と香芝高校生徒会役員と私と

の懇談会を行わせていただき、生徒会としてがんばっている様子、あるい

は中学生議会について話し合いさせていただきました。 

 17日の土曜日は、第２回園児のつどいが総合体育館であり、認定子ども

園も含めた幼稚園９園の年長さん、未就園の子どもたちの集いがあり、事

務局もいろいろなかたちで参加させていただきました。 

 18日の日曜日は、西和養護学校の創立10周年記念式典があり、来賓とし

て出席させていただきました。 

 21日、22日の２日間は市議会の一般質問がございました。 

 23日の金曜日はニコニコあいさつ運動があり、事務局からも部長以下で

出席させていただきました。石原田委員には五位堂小学校区の通学路につ

いてご視察いただきました。 

 同日、二上小学校のオープンスクールがあり、三岡委員にもご出席いた

だきました。 

 25日の日曜日は、第32回邦楽演奏会がふたかみ文化センターでございま

した。 

 26日の月曜日は、市議会の最終日であり、第２回香芝市立下田幼稚園に

関する調査特別委員会も行われ、いろいろな質問がございました。 

 27日と本日は、市内小中学校に訪問させていただき、学校の様子等を聞

かせていただきました。 

 そして本日、第８回教育委員会会議でございます。 

 以上、本日までの私の動静でございました。何かご意見ご質問等ござい

ましたら、よろしくお願いいたします。 

 

教育長     よろしいでしょうか。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 
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中木委員    ５月28日に体育協会の社員総会があったということで、例えば総合体育

館を見ていると雨漏りがしているとか、いろいろと補修が必要なところが

多数見受けられると思っているんですけれども、金額の多い少ないによっ

て負担主体が変わるということがルール上あったと思うんですけれども、

そういう設備面をこれからどのようにするのか。それから体育協会が負担

してやっていくもの、香芝市が負担して行うべきもの、そういった話題が

あれば教えていただきたいと思います。 

 

教育長     社員総会には私は来賓として出席させていただき、開会行事だけで退席

させていただいたんですけれども、今中木委員がおっしゃったことは社員

総会のなかでは出てきたとは聞いておりませんが、いずれにせよこれは体

育協会だけの問題だけではなしに出てくると思うんですけれども、事務局

のほうでもし意見なりがあればお願いします。 

 

生涯学習課長  特に、もちろん老朽化している施設でございますので、耐震化等々の問

題もございます。ですので、市のファシリティマネジメントに則って、改

修の予定であり、今後もまだまだ使っていく施設でございますので、予定

はございます。ただ、日頃の使用のなかで起ってくる小修理、雨漏り等も

そうですが、基本的にそういったものは指定管理者のほうで対応いただく

ことになっております。それが予算的に大きくなってきた場合には教育委

員会に応相談ということで協議させていただきます。また、現に雨漏りを

している状況だということですので、また確認をさせていただきます。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

田中委員    ５月26日に畿央大学との共同研究打ち合わせを行ったということなん

ですが、内容と、もし期間であるとかテーマが具体的になっていて今の時

点でご説明いただくことが可能であればご説明願いたいと思います。 

 

教育部次長   共同研究の内容でございますけれども、概要としましてはＩＣＴ教育、

特にプログラミング教育をどう進めていくのか。その研修のあり方といっ

たところを中心的なテーマとして進められるということでございます。そ

れから特別支援教育につきましても研修のあり方といったことを中心に

共同研究を進めていくといったことになっております。期間などは一応今

年度ということでございますけれども、大学側につきましては３年間程度

の期間で進めたいということを伺っております。 
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教育長     よろしいでしょうか。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

三岡委員    ６月５日にすみれ教室生の交流会を開かれたということで、内容が盲導

犬についての研究ということで、子どもたちにとっても興味を惹いてもら

えるような内容だったと思うんですけれども、大体何名の生徒が出席して、

どういった様子だったのかお聞かせいただけますでしょうか。 

 あともう１点ですが、６月16日金曜日の市内４中学校と香芝高校の生徒

会役員と教育長との懇談会では、生徒会の子どもたちのほうからは中学生

議会に先立って何か意見があったのか、どういった内容だったのかをお聞

かせいただけますでしょうか。 

 

学校教育課長  まず５日のほうなんですが、勉強会と言いますか、これは前からすみれ

教室の指導員が温めていた企画で、すみれ教室に通う子どもたちはなかな

か人とのコミュニケーションが取りにくいというあたりで、相手が人間よ

りも、盲導犬を通してなにかふれあいができないかという提案でございま

した。親水公園の東屋と言うんですか、屋根の下で一緒にお弁当を食べる

ということで、当日子どもたちは８人、小学生３人と中学生５人で、その

なかにはすみれ教室にまだ入っていない体験入室中の生徒もいていまし

たが、教育長と行かせていただいたときはちょうど食事をしているところ

だったんですけれども、話を聞きますとなかなか普段話をしない子どもが

盲導犬のトレーナーの方に話しかけたり、なかなか通級生同士でも日常で

会話が成り立たない部分があるんですけれども、盲導犬とのふれあいを通

して会話ができたということを聞いております。 

 次に16日の生徒会役員と教育長との懇談会ですが、年間２回行っており

まして、前回は２月に行いまして、生徒会の役員は10月11月頃に改選が行

われまして、現生徒会の子どもたちとは今回が２回目でございました。内

容としましては、５月の終わりに４中学校の生徒会がそれぞれつくった新

聞を共同新聞というかたちでつくり、各学校に配布したわけなんですが、

そこには他校の様子も載っておりますので、評判はどうだったという話か

ら、実は去年も共同新聞をつくりましたので２回目なんですけれども、な

かなか好評だったということです。その後、現在各学校で取り組んでいる

ことを発表していきながら、お互いに質問しあうということで、なかなか

活発な質疑が行われまして、できれば自分の学校にも取り入れたいという

思いから掘り下げて聞きたいといったことで、司会ということで我われ事

務局がいたんですけれども、子どもたちのなかで活発な議論がなされまし

た。最後に、８月の第３回中学生議会についての話題になり、それについ

てはこれから取り組んでいくということで、要望としては以前から出され
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ておりますウォータークーラーの設置などはありましたけれども、これか

らできるだけたくさんの生徒の意見を取り入れて各学校でまとめて欲し

いというあたりでその場は終わっております。香芝高校の生徒会役員２名

も参加していたんですが、第２回中学生議会に引き続き司会をするという

ことで、香芝高校としては１人でも多くの人に香芝高校に来て欲しいとい

う思いがありますので、その宣伝も兼ねながら、今年の香芝高校の生徒会

役員は２人とも市内の中学校を卒業した生徒なんですが、当日その２人が

議長を務めますので、香芝の生徒会活動が活性化しているという確かな手

ごたえを感じる懇談会でした。以上でございます。 

 

教育長     よろしいでしょうか。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

石原田委員   ６月17日の第２回園児のつどいなんですけれども、第１回が非常に好評

だったということを多方面からお聞きしていますが、第２回にあたって何

か共有していただけるようなことがあればお願いいたします。 

 

学校教育課長  当日閉会直後に園長先生方と少し話をする機会がありましたけれども、

非常に盛況だったということで、実際今から総括に入られるんで具体的な

数字であるとかは分からないんですけれども、参加者も確実に第１回より

多かったということと、当日を迎えるまでの動きも第１回目を踏まえて非

常にスムーズだったということで、大きなトラブルもなく、非常に満面の

笑みだったということが印象的でございました。内容についてはそれぞれ

のセクションで総括がなされて、来場者のアンケート等も取っております

ので、300枚ほど用意したアンケートもほとんどなくなったということで、

後日また報告させていただきたいと思います。 

 

教育部次長   今課長から説明させていただいたとおりでございますけれども、この園

児のつどいのあり方につきましては、かねてから予算をどうするのかとい

う議論のなかで、やはりもう一度考える必要があるだろうということは園

長先生方と協議をしているところでございます。保育所、子ども園、幼稚

園が一緒になりましたので、教育委員会が所管しているなかで幼稚園だけ

の園児のつどいを進めていくのかということは大きな課題と認識してお

ります。またやはりＰＴＡの協力をいただくうえで様々な課題がございま

したので、もちろん成功したことは間違いないのですが、そのなかで考え

ていくべきことがいくつかあるだろうと評価しております。 

 

石原田委員   今幼稚園と保育所との関係のこともありましたが、第１回のときもお伺
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いさせていただいたのが、中学校との関係でも得るものが多かったという

ことでしたが、今後の体制を考えていくにあたって中学校との関係も視野

に入っている、検討いただいているということはあるんでしょうか。 

 

学校教育課長  中学校のほうなんですけれども、２年生の時に職場体験というかたちで

多くの幼稚園、認定子ども園、保育所に行かせていただいているというこ

とで、その恩返しということもありますし、それぞれの中学校区でも幼保

小中連携というあたりもあると思われますし、そういうことであれば中学

生の参加ということは今後も行っていきたいと思います。今回については

香芝中学校の吹奏楽部の皆さん20名が参加していただいて、協力いただき

ました。４つの中学校に事前にボランティアを呼びかけるようなかたちに

したんですけれども、正直なところボランティア募集というかたちではな

かなか集めることができませんでした。しかし、教育効果としては非常に

高いですので、今のかたちで引き続き行っていくのであれば中学生の参加

を継続してまいりたいと考えております。 

 

教育長     よろしいでしょうか。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     ないようですので、次の案件に進みたいと思います。 

 

 

日程５(１)香芝市スポーツ推進委員の委嘱について 

 

教育長     案件(１)議第17号「香芝市スポーツ推進委員の委嘱について」を事務局

より説明をお願いしたいと思いますが、構成委員の関係上、中木委員には

ご退席いただきます。 

 

生涯学習課長  ただいま提案になりました、議第17号「香芝市スポーツ推進委員の委嘱

について」の提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、スポーツ基本法第32条第１項の規定により、市町村の教育委員

会が委嘱するものとされておりますスポーツ推進委員につきまして、香芝

市スポーツ推進委員に関する規則第４条により任期は２年とするものと

規定されておりますが、現委員が平成29年６月30日で任期満了となります

ことから、改めまして別紙のとおり15名の委員の委嘱につきまして議決を

求めるものでございます。 

 なお、スポーツ推進委員の主な職務といたしましては、市民のスポーツ

の推進に関しまして、スポーツの実技指導、スポーツ活動促進のための組
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織育成、行政機関またはスポーツ団体等が行うスポーツ行事や事業への協

力などのほか、一般住民に対しスポーツについて理解を深め、またスポー

ツ推進のための指導助言を行うことなどでございます。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決いただきますよう、よろしくお願い申

し上げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

三岡委員    長年にわたり委員を務めてくださっていることは大変ありがたく思う

のですが、再任の場合は概ね何年間といった目安はあるのでしょうか。 

 

生涯学習課長  特に設けておりません。 

 

教育長     よろしいですか。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     よろしいですか。では、本件につきましてご異議ございませんか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり可決することといたします。 

 

教育長     ここで中木委員にお戻りいただきます。 

 

教育長     本日追加議案が提出されております。ここで本案を日程に追加し、審議

することにご異議ございませんでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     それでは日程に追加いたします。 

 

 

日程５(２)学校運営協議会設置校として香芝市立二上小学校を指定することについ

て 

 

教育長     それでは案件(２)議第18号「学校運営協議会設置校として香芝市立二上
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小学校を指定することについて」を、事務局より説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長  ただいま提案になりました、議第18号「学校運営協議会設置校として香

芝市立二上小学校を指定することについて」の提案理由の説明を申し上げ

ます。 

 本案は、香芝市立二上小学校を学校運営協議会を設置した学校、いわゆ

るコミュニティスクールに指定することにつきまして、香芝市学校運営協

議会規則第３条第１項の規定により本委員会にお諮りするものでござい

ます。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

田中委員    改めて、10校の小学校のなかから二上小学校を指定した経緯についてご

説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長  二上小学校は６年前に県の指定を受けて奈良県版のコミュニティとい

うことでパートナーシップのモデル校として、この５年間二上コミュニテ

ィをつくられまして、保護者との協働のなかでいろいろな課題を解決して

きた経緯があります。今回香芝市で初めて学校運営協議会を設置した学校、

コミュニティスクール化するということにあたって、最終的にはすべての

小中学校をコミュニティスクールにしていくということを目指しており

ますので、これまでの過去５年間の蓄積が豊かである二上コミュニティー

を持った二上小学校をコミュニティスクールのモデル校とすることが後

に続く学校の大きな指標になると考えましたので、今回指定させていただ

くという経緯でございます。 

 

教育長     よろしいですか。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    香芝市学校運営協議会規則を制定するときに、法律で定めている内容が

すべてこの規則に定められているわけではないと。それはなぜかというと

法律に書いてあるのでわざわざ規則に書く必要はないと。ではこれを運用

するときにどのように周知するのかというところで、スタートの段階で法

律内容をすべて学校、参加する人に周知するということを前提にこの規則

でやりたいという話を受けたわけですけれども、今回学校運営協議会設置
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校として指定し、この後は委員の委嘱があるわけですけれども、そのあた

りはどのように運営していっているのかという現在の実態をお聞かせい

ただいたらと思います。 

 

学校教育課長  今日の教育委員会会議の結果を受けまして、明後日金曜日なんですが二

上小学校で第１回目の学校運営協議会を開催します。また、教育長をはじ

め、奈良県教育委員会のほうからもコミュニティスクールに関係している

人権地域教育課のほうから来ていただくんですが、そのなかで香芝市教育

委員会を代表しまして私のほうから、規則なども含めて、スライド等も使

いまして説明をさせていただきまして、そのなかで質問がある場合は受け

付けて、県教委のご助言もいただきながら、委員の皆様に納得とご理解を

していただいたうえで、第１回目の議題、学校長から学校運営方針の提案

をしていただき、それを議論していくということになっております。 

 

中木委員    そのようにしっかりとお願いしたいんですけれども、法律にある職員の

採用その他の任用についての事項というのは学校にとって、あるいは教育

委員会にとっても悩ましい事項でありながら、これが法律に定まっている

んだと。そこに参画してくださる方にはそういった責任と権限が明らかに

あるんだよといったことを、しっかりと説明をお願いしたいです。重ねて

お願いいたします。 

 

教育長     ありがとうございます。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか 

 

教育長     ございませんか。それでは、本案につきましてご異議ございませんでし

ょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり可決することといたします。 

 

 

日程５(３)香芝市立二上小学校運営協議会委員の委嘱及び任命について 

 

教育長     それでは案件(３)議第19号「香芝市立二上小学校運営協議会委員の委嘱

及び任命について」を、事務局より説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長  ただいま提案になりました、議第19号「香芝市立二上小学校運営協議会
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委員の委嘱及び任命について」の提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、香芝市立二上小学校運営協議会委員の委嘱または任命につきま

して、香芝市学校運営協議会規則第５条第１項の規定により本委員会にお

諮りするものでございます。運営協議会委員としてお諮りする方々につき

ましては追加議案書の３ページに記載しております。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

石原田委員   先ほど教育長の動静で、コミュニティスクールディレクターの辞令交付

があったということでしたが、このコミュニティスクールディレクターと

学校運営協議会委員との関係はどうなっているのでしょうか。 

 

学校教育課長  コミュニティスクールディレクター、我われは通称ＣＳディレクターと

呼んでおりますが、これはいわゆる教育委員会で言う事務局の存在でござ

います。これまでパートナーシップ事業でありますと教頭先生がその職に

当たられて、例えば会議の段取りや会議への参加依頼などの業務をされて

いましたが、これをＣＳディレクターの方にお願いをしているということ

で、今回２名の方をＣＳディレクターとして委嘱させていただきました。 

 

石原田委員   差し支えのない範囲で結構ですので、どのような方がディレクターにな

っていただいているのかをお教えいただけたらと思います。 

 

学校教育課長  主にＣＳディレクターとして活動いただいている方が、西中学校区のコ

ーディネーターをされている田中ひろみさんで、前市ＰＴＡ会長でござい

ます。今年度につきましては西中学校区のパートナーシップ事業のコーデ

ィネーターであり、ＣＳディレクターであるということです。もう１名に

つきましては二上小学校で非常勤の事務員として勤務いただいておりま

す前田致郁子さんで、主に補助ということで２人の役割分担をしておりま

す。 

 

石原田委員   事務局的な存在と運営協議会との連携というのはどうなっているんで

しょうか。 

 

教育部次長   運営協議会というのは会社でいうところの役員会、執行をする機関でご
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ざいますけれども、その事務や、こういうかたちで行ってはどうかという

情報提供を行うのがディレクターの役割でございまして、事務兼情報提供、

地域との橋渡しを行いまして、それについてここで言うところの所掌事務

をしていただくのは委員の方々でございますので、役割分担と言いますか

連携をしながら運営を進めていくということでございます。 

教育長     よろしいですか。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    今回の議案によれば任期が２年半あまりですかね。この間、充て職の方

もいらっしゃいますが、そういった場合は例えば公民館運営審議会委員の

ように充て職の方が代わる度に教育委員会に諮り、議論していたわけなん

ですけれども、今回についてもそういった運営をこれからもやっていくと

いうふうになっているんでしょうか。 

 

教育部次長   今回充て職と言いますか、地域住民ということで例えば現自治会長さん

を委嘱する予定でございますが、仮に自治会長を辞められても地域のこと

を考えていただけるわけでございまして、もちろんご本人から辞めたいと

いった申し入れがあった場合には代わりの方をどうするかという協議を

させていただくことはあるでしょうが、たまたま地域の役員であったり老

人会長さんであったりの職をお持ちの方がいらっしゃいますが、あくまで

も地域の住民の方ということで提案させていただいておりますので、役を

退かれるときに同時に運営協議会委員も辞めたいということでしたら別

途協議させていただきますけれども、そうでない場合は役を退かれても引

き続き任期まではお務めいただこうということでございます。 

 

中木委員    今のご説明は委嘱という欄で、例えば自治会長さんといった方に対する

ものが充て職ではないというご説明だったと思うんですが、11番12番に任

命という欄があって、所属としては中学校長や幼稚園長という方が並んで

おられますよね。この方も固有名詞で今回任命するのか、あるいはこの場

合は充て職と考えるのか、どちらでしょうか。 

 

教育部次長   任命にあたる２名につきましては、二上小学校と関連のある幼小中連携

教育推進協議会といった関係性もございまして任命しているものでござ

いますので、この校長あるいは園長につきましては異動があれば委員を解

いて新たな方を任命いたします。 

 

教育長     よろしいでしょうか。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか 
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教育長     ございませんか。それでは、本案につきましてご異議ございませんでし

ょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり可決することといたします。 

 

 

日程５(４)その他報告 

 

教育長     日程５(４)「その他報告」として各課より報告等があればお願いいたし

ます。 

 

教育部長    私のほうから去る６月12日から26日の15日間において開催されました

６月議会の内容について報告させていただきたいと思います。まず案件で

ございますけれども、この度の議会におきまして、教育委員会といたしま

しては上程する案件はございませんでした。しかしながら、所管委員会で

ございます教育福祉委員会では現在建設中のみつわ保育所の進捗につき

まして委員会のほうでご報告させていただいております。 

 次に一般質問でございます。16名中12名の議員がご質問をされまして、

そのなかで７名の議員より教育委員会に対するご質問をお受けいたしま

した。主な内容といたしましては、通学路の安全対策、子どもの貧困対策、

がん教育について、小学校給食の食材納入について、認定子ども園下田幼

稚園の事務手続きについて、など多岐にわたりましてご質問をいただいた

ところでございます。なかでも小学校給食の食材納入につきましては、質

問者から偽装や虚偽の疑いがあるため調査を求められました。我われとし

ては具体的に内容を示していただいておりませんでしたので、まずはその

具体的な内容を示していただけるのであれば、教育委員会としても調査は

行いますという答弁をさせていただきました。以上が６月議会の教育委員

会に対する質疑内容でございます。本会議終了後に、先ほど教育長の動静

でもございましたが、下田幼稚園に関する調査特別委員会が引き続き開催

されました。特別委員会ではこちらが追加資料として提出いたしました事

務手続きの流れを図式化した資料、また契約書の写しなどが求められまし

たので、それを改めて提出させていただいております。委員会ではその説

明を行った後、質疑が行われたわけでございますけれども、任命の辞令書

の効果、いわゆる技師職員の能力というところ、工程管理についてのご質

問をいただいたところでございます。次回の日程はまだ未定でございます
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けれども、今後の再発防止についてご審議をいただく予定でございます。

以上、ご報告とさせていただきます。 

 

教育長     ただいまの報告について何かご意見ご質問等があればお願いいたしま

す。 

 

教育長     よろしいですか。では、他に各課より報告等があればお願いします。 

 

市民図書館長  図書館よりご連絡申し上げます。すでに委員の机の上に置かせていただ

いておりますが、７月23日の日曜日午前10時半より、子どもゆめ基金の助

成を受けて図書館のボランティアグループ香芝子どもと本をつなぐ会主

催で、「子どもと本をつなぐＤＡＹ、内田麟太郎さんの世界を感じよう」

と題しまして、講演会をふたかみ文化センターで開催させていただきます。

内田麟太郎さんの絵本はユーモアあふれる絵本から、心に深く問いかける

絵本まであり、とても興味深いものがあります。今回は内田麟太郎さんの

絵本に込めた思いなどをお話しいただき、本人による読み聞かせもござい

ます。お忙しいとは思いますが、お時間がございましたらふたかみ文化セ

ンター市民ホールのほうにお越しいただけたらと思います。以上でござい

ます。 

 

教育長     では、他に各課より報告等があればお願いします。 

 

学校教育課長  来年度から使用になります道徳教科書の選定を行っておりますが、現在、

６月16日から７月14日までの期間を使って、市民図書館のほうで教科書の

展示会を開催させていただいております。委員の皆様には８月の教育委員

会会議で最終決定していただくということがありますので、できましたら

足をお運び願いまして、教科書のほうを１度手に取ってご覧いただければ

と思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

教育長     では、他に各課より報告等があればお願いします。 

 

中木委員    質問があるのですが、昨日一昨日と森友学園の問題がマスコミをずいぶ

んと賑わしていて、保育所か保育園か分かりませんが、６カ月の業務停止

という話が出ておりました。根本にあるのが指導者の量と質が確保出来て

いないということがありましたが、香芝市の幼稚園、保育所、認定子ども

園について待機があるのかどうかということも知りたいのですが、指導す

る立場の人の量および質が現状どのようになっているのか。もし課題があ
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るのであれば解決策としてこのような方向を考えているんだと。そういっ

たことについて現在分かっていることで結構なんですが、お示しいただけ

たらありがたいと思っております。 

 

こども課長   まず待機の状態ですけれども、保育所のほうで待機児童がおります。い

ろいろな基準がありますので、４月１日現在の厚生労働省基準の待機児童

ということであれば１歳児が16名で、それ以外の年齢の待機児童はおりま

せん。 

 次に職員の状況でございますけれども、確かに人材の確保にはなかなか

苦労している状況があります。そのなか、確保できるよう努めているとこ

ろでございます。確保の方策でございますけれども、独自に考えておりま

すのは昨年度も行っておりますけれども、教員免許や保育士資格を持って

いながら保育所現場、幼稚園現場で働いておられない方を対象に職場体験

研修というようなものを開催させていただいて、免許をお持ちの方に職場

体験していただいて、香芝市の勤務条件などを説明させていただきながら、

できるだけ人材確保に努めていきたいと考えております。 

 

教育長     よろしいでしょうか。それでは次回の教育委員会会議の日程を決めたい

と思います。 

 

教育総務課長  次回の教育委員会会議は７月27日木曜日の午後１時30分からというこ

とでお願いしたいのですが、皆様いかがでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     では、次回の平成29年第９回教育委員会会議は７月27日木曜日の午後１

時30分から開催させていただきます。 

 

教育長     本日の案件はすべて終了いたしました。これをもちまして、平成29年第

８回教育委員会会議(６月定例)を閉会いたします。皆様方におかれまして

は、長時間にわたりまして、慎重ご審議ありがとうございました。 

 

 

（午後２時30分 閉会） 

 

 


